26 september 2018

Hoofdstuk 3: Stochasten
1.
a.
Bij elk van de 6 mogelijke uitkomsten van de rode dobbelsteen zijn er 6 mogelijke uitkomsten van de witte dobbelsteen. In totaal dus 
[image: image1.wmf]6636
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 mogelijke uitkomsten.

[image: image226.wmf]11
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b.
Het verschil kan zijn: 0, 1, 2, 3, 4 of 5.

2.

a.
zie de tabel hiernaast voor de mogelijke uitkomsten.
b.
Er zijn vier uitkomsten bij 
[image: image2.wmf]12
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En 13 uitkomsten bij 
[image: image3.wmf]12
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3.
a.
Je hebt nu 
[image: image4.wmf]666216
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 verschillende uitkomsten.

b.
X kan de waarden 3, 4, 5, …, 18 aannemen. 

c.
Er horen 10 uitkomsten bij 
[image: image5.wmf]15
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4.
a.
uitkomstenruimte: bb  bg  gb  gg

b.
uitkomstenruimte: rijtjes van 10 met k en m. Er zijn 
[image: image6.wmf]10
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 verschillende uitkomsten.

c.
uitkomstenruimte: rijtjes van 4 kleuren met keuze uit r, o en g. Er zijn 
[image: image7.wmf]4
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 verschillende uitkomsten

5.
a.
L: 0, 1, 2, …, 100

b.
kleinste verschil is 0.

c.
T kan veel meer waarden aannemen.

d.
-

6.
a.
Nee, niet elk nummer komt voor.

e.
Ja, discreet/continu

b.
Ja, en de oppervlakte is continu.

f.
Ja, het aantal is geheel dus discreet.

c.
Nee, de naam is geen getal

g.
Ja, wachttijd in min, sec.: discreet.

d.
Ja, de uitkomst is 0 of 1 dus discreet 
h.
Nee, B is niet willekeurig

7.
a.
3 uit 52 kiezen en de volgorde is niet van belang: 
[image: image8.wmf]52
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b.
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c.
10-10-10: 
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 mogelijke drietallen


11-10-9: 
[image: image11.wmf]4164256
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 mogelijkheden


11-11-8: 
[image: image12.wmf]4
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 mogelijkheden.


In totaal zijn er 840 mogelijke uitkomsten.

8.
a.
X kan de waarden 0 t/m 5 aannemen.

b.

[image: image13.wmf]5
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c.

9.
a.
Het aantal harten kan 0, 1, 2, 3 of 4 zijn.

b.

[image: image14.wmf]39383736
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[image: image15.wmf]13393837

52515049

133938

12

52515049

1337

1211

52515049

1310

1211

52515049

(1)40,4388

(2)60,2135

(3)40,0412

(4)0,0026

PX

PX

PX

PX

==××××»

==××××»

==××××»

==×××»


c.
Omdat dit alle mogelijke uitkomsten zijn.

10.
a.
6 personen kunnen op 
[image: image16.wmf]6!720
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 verschillende manieren op een rij zitten.

ABxxxx   xABxxxx   xxABxx   xxxABx   xxxxAB: 
[image: image17.wmf]254!240
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 mogelijkheden waarbij er 0 personen tussen A en B zitten.

AxBxxx   xAxBxx   xxAxBx   xxxAxB: 
[image: image18.wmf]244!192
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 verschillende rijtjes waarbij er één persoon tussen A en B zit.


AxxBxx   xAxxBx   xxAxxB: 
[image: image19.wmf]234!144
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 rijtjes met twee personen tussen A en B


AxxxBx   xAxxxB: 
[image: image20.wmf]224!96
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 rijtjes met drie personen tussen A en B


En 
[image: image21.wmf]24!48

×=

 rijtjes met 4 personen tussen A en B.

[image: image228.wmf]5
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b.
Ja.

11.
a.

[image: image22.wmf]33
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b.
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12.

13.
a.

[image: image26.wmf](123456):63,5
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b.

[image: image27.wmf]111111
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14.
a.
Ja.

b.
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15.
a.
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[image: image31.wmf]()00,413510,435920,137630,01290,75
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b.
Voer in L1: 0   1   2   3 en L2: 0,4135   0,4359  0,1376   0,0129


1-var stats L1, L2: 
[image: image32.wmf]0,75
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16.
[image: image231.wmf]2

36

a.

b.
De verwachte winst is 
[image: image33.wmf]480,0180,0600,3020,630,30
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c.
Nee, per spel mag je 30 cent verlies verwachten.

17.
a.
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18.
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19.
a.
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b.
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c.
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De kans dat B een set wint is 0,3 of 0,7.

20.
a.
Voer in: L1 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 en in L2: 1, 5, 8, 19, 14, 7, 4, 1


1-Var Stats L1, L2: 
[image: image47.wmf]6,4
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En voor wiskunde: 
[image: image48.wmf]6,1
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b.
ak: aantal leerlingen lager dan 4,4 en hoger dan een 8,4: 11


[image: image49.wmf]11
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wb: aantal leerlingen lager dan 4,1 en hoger dan een 8,1: 21

[image: image50.wmf]21
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c.
De cijfers voor wiskunde B liggen veel meer gespreid.

21.
a.
De grootste en kleinste waarneming kunnen uitschieters zijn.

b.
Y: -4,4  -3,4  -2,4  -1,4  -0,4  0,6  1,6  2,6  3,6


[image: image51.wmf]()0,035
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Z: 4,4  3,4  2,4  1,4  0,4   0,6  1,6  2,6  3,6
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c.
Als het goed is heffen de negatieve uitwijkingen tot het gemiddelde de positieve uitwijkingen op.

d.

[image: image53.wmf]2
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22.
Voer in: L1 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 en in L2: 1, 5, 8, 19, 14, 7, 4, 1


1-Var Stats L1, L2: 
[image: image54.wmf]1,438
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[image: image55.wmf]2
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23.

[image: image56.wmf]1,438
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 en 
[image: image57.wmf]2,03
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24.
a.
Ja, zo doe je dat altijd!!

b.
ak: aantal leerlingen lager dan 4,95 en hoger dan 7,83: 18

[image: image58.wmf]18
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wi: aantal leerlingen lager dan 4,03 en hoger dan 8,09: 21
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25.
a.
aantal pakjes met een ondergewicht: 
[image: image60.wmf]34...1141
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. Dat is 
[image: image61.wmf]41
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b.
Voer in: L1: 99.4  99,5  …  100.7 en in L2: 3, 4, 6, …, 3, 1


1-Var Stats L1, L2: 
[image: image62.wmf]100,03
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[image: image63.wmf]0,298
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c.

[image: image64.wmf]91114151310
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d.
Het gemiddelde wordt dan ook 0,5 gram lager: 
[image: image65.wmf]99,53
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. De standaardafwijking blijft gelijk.

e.
L1: 98,9  99,0  …  100.2 en L2 blijft hetzelfde.
26.
a./b.
Voer in: L1: 98  99  100  101  102  103 en in L2: 4  9  175  8  3  1


1-Var Stats L1, L2: 
[image: image66.wmf]100
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c.

[image: image68.wmf]4
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d.
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27.
a./b.
Nee!

c.
zie vraag 26b.

28.
a.
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b./c.
Voer in: L1: 0  1  2  3  4 en in L2: 
[image: image73.wmf]1
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1-Var Stats L1, L2: 
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29.
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30.
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31.
a.
X is het aantal winkelwagentjes
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b.

[image: image90.wmf]()€12,97

SDX

»


32.
Dit is leerlingpesterij en nergens goed voor. Hier maak je geen vrienden mee.
33.
a.

[image: image91.wmf]100
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b.
De verwachtingswaarde zal ook 100 hoger liggen: 
[image: image92.wmf]()()100€2600,
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c.
Er gebeurt niets met de spreiding van de maandsalarissen: 
[image: image93.wmf]()()

SDDSDS

=


d.


e.

[image: image94.wmf]1,03
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f.
Het gemiddelde en de standaardafwijking gaat met 3% omhoog:
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34.
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[image: image98.wmf]()(1,832)(1,8)1,8()4,68
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35.
En nog een keer: dit is leerlingpesterij en nergens goed voor. Hier maak je geen vrienden mee.
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[image: image102.wmf]()c()
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 gaat op analoge wijze.

[image: image235.wmf]96
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a.


b.
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De stochasten zijn onafhankelijk

37.
[image: image236.wmf]48
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a.
X1 en X2 zijn onafhankelijke stochasten.
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[image: image106.wmf]2
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[image: image238.wmf]4
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c.

d.
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e.
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f.
Ja, dat is natuurlijk zo.

g.
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38.
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39.
a.
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c.
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40.
a.
De resultaten van een worp is niet afhankelijk van de uitkomst van de worpen ervoor.

b.

[image: image118.wmf]()(...)()()...()10()
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[image: image120.wmf]2222

11

22

()(...W)()...()()...()

SDKSDWWSDWSDW

=+++=++=++=





[image: image121.wmf]2
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41.
a.
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b.
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c.

[image: image125.wmf]22222
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[image: image126.wmf]10()5,41
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d.
De verwachtingswaarde van S is 10 keer zo groot als die van X en de SD van S is 
[image: image127.wmf]10

 keer zo groot als de SD van X.
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42.
a.
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c.
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d.

[image: image131.wmf]()E(X)
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43.
a.
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[image: image134.wmf]()5()532,1971,98
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b.
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44.
a.
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b.
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45.
a.
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b.
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c.
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d.
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46.
a.
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Dan moet je 36 kaarsen in een doos doen.

[image: image241.wmf]4
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47.
a.

b.
Bijvoorbeeld: 
[image: image155.wmf]1

36

(11)P(12)

PXenV

====

 en 
[image: image156.wmf]105

1

636108

(1)(1)

PXPV

=×==×=



dus X en V zijn niet onafhankelijk.

c.
Voer in L1: 0, 1, 2, 3, 4 en 5 en in L2: 
[image: image157.wmf]6
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1-Var Stats L1, L2: 
[image: image163.wmf]1,94
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Ze moeten minstens 9 worpen doen.

48.
a.
Voor n vragen kun je 9 punten scoren. Dat is 
[image: image167.wmf]9
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 punt per vraag.
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En 1 punt als startpunt.

b.
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Uitwerkingen 5 vwo wiskunde D, hoofdstuk 3
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